
gehoord de beraadslaging,

van mening dat ook in landelijke gebieden een adequate
politiezorg noodzakelijk is;

verzoekt de regering, in het kader van de evaluatie van
het budgetverdeelsysteem (BVS) en de uitvoering van de
plannen over de politieorganisatie in de toekomst,
specifieke afspraken te maken over kwaliteit en beschik-
baarheid van politiezorg in het landelijk gebied,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
Van der Staaij, Çörüz, Anker, Van Raak, Azough en
Kuiken.

Zij krijgt nr. 136 (29628).

©

Minister Ter Horst: Voorzitter. In de motie van de heer
Çörüz en anderen wordt de regering verzocht om met
voorstellen te komen om de positie van de voorzitter van
de Raad van Korpschefs in het nieuwe politiebestel te
versterken. Ik heb in het algemeen overleg al gezegd dat
ik met voorstellen zal komen om dat ook daadwerkelijk te
doen. In mijn beleving is deze motie dus aan de
overbodige kant. Uiteraard is dat aan de Kamer zelf om
dat te beoordelen. Ik laat het oordeel over deze motie
aan de Kamer over.

De heer Brinkman heeft een motie ingediend over het
project bij het korps Amsterdam-Amstelland. Ik ben het
niet eens met hetgeen hij stelt in deze motie. De regering
wordt verzocht om uit te spreken dat dergelijke projecten
niet de goedkeuring van de regering kunnen hebben. Dit
soort projecten zijn nu bij het korps Amsterdam-
Amstelland bedoeld voor allochtonen, omdat allochtonen
daar ondervertegenwoordigd zijn. Het is echter redelijk
gebruikelijk dat zij-instromers bij de politie kunnen
komen. Het kan ook over autochtonen gaan. Van
discriminatie is dus geen enkele sprake. Ook de wijze
waarop gesalarieerd wordt, is volgens mij verdedigbaar
en overigens verder een verantwoordelijkheid van het
korps zelf. Ik moet de Kamer derhalve aanvaarding van
die motie ontraden.

In de motie van de heer Van der Staaij en vijf andere
Kamerleden wordt de regering verzocht om in het kader
van de evaluatie van het budgetverdeelsysteem en de
uitvoering van de plannen over de politieorganisatie in
de toekomst specifieke afspraken te maken over kwaliteit
en beschikbaarheid van politiezorg in het landelijk
gebied. Ook in het algemeen overleg heb ik gezegd dat
bij de totstandkoming van het nieuwe BVS en bij de
evaluatie van het huidige budgetverdeelsysteem het
element ″landelijkheid″ betrokken zal worden. Met
andere woorden, ik vind ook deze motie aan de
overbodige kant. Maar ook dat is aan de Kamer. Ik laat
het oordeel daarover dus aan de Kamer.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: De stemmingen over de moties zullen bij
de eindstemming plaatsvinden.

Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 25 juni 2009 over het Actieplan
Jeugdwerkloosheid.

©

Mevrouw Koşer Kaya (D66): Voorzitter. Ik dien de
volgende motie in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat jongeren het zoeken naar een baan
vaak beginnen bij een uitzendbureau;

constaterende dat in het Actieplan Jeugdwerkloosheid
niets over de uitzendbureaus is vermeld;

verzoekt de regering, de uitzendbureaus te betrekken bij
het actieplan zodat zij een rol kunnen spelen bij het
terugdringen van de jeugdwerkloosheid, en de Kamer te
berichten op welke manier dit gebeurt,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
Koşer Kaya, Van Hijum, Spekman en Ortega-Martijn.
Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan voldoende
ondersteund.

Zij krijgt nr. 193 (29544).

©

De heer Van Hijum (CDA): Voorzitter. Ik dien twee
moties in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat gemeenten vóór 1 september
uitgewerkte plannen moeten presenteren ter bestrijding
van de oplopende jeugdwerkloosheid en voor de
uitvoering van deze plannen extra financiële middelen
ontvangen van het Rijk;

verzoekt de regering, aan de toedeling van de middelen
aan de gemeenten de voorwaarde te verbinden dat
afstemming plaatsvindt met de inspanningen van
sectoren in cao’s en via O&O-fondsen, gemeenten af te
rekenen op aantallen gerealiseerde plekken en daarbij de
inzet voor kwetsbare groepen mee te wegen,

en gaat over tot de orde van de dag.

Van der Staaij
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De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
Van Hijum, Spekman, Ortega-Martijn, Koşer Kaya en Van
Gent.

Zij krijgt nr. 194 (29544).

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat de commissie-De Boer heeft aanbevo-
len om meester/gezelrelaties te faciliteren in sectoren
waar als gevolg van de vergrijzing grote personeelste-
korten dreigen;

verzoekt de regering, deelnemers in de deeltijd-WW –
meer in het bijzonder ouderen – zo mogelijk de ruimte te
bieden om als praktijkbegeleider op te treden;

verzoekt de regering voorts, de Kamer voor 1 september
2009 te informeren over de mogelijkheden om meester/
gezelrelaties te bevorderen, zodat ouderen behouden
blijven voor het arbeidsproces en de instroom van
jongeren in tekortsectoren op peil blijft,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
Van Hijum, Spekman, Ortega-Martijn, Koşer Kaya en Van
Gent.

Zij krijgt nr. 195 (29544).
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De heer Spekman (PvdA): Voorzitter. Ik dien de volgende
twee moties in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat partijen verenigd in de Stichting van
de Arbeid op 25 maart 2009 het voorkomen van
jeugdwerkloosheid als belangrijke doelstelling hebben
geformuleerd;

constaterende dat de Stichting van de Arbeid in dit
akkoord heeft uitgesproken dat iedere schoolverlater die
langer dan drie maanden thuis zit een stageplaats
aangeboden dient te krijgen en dat sociale partners in de
sectoren worden opgeroepen om afspraken te maken
over een voortgezet dienstverband na afloop van een
stage;

overwegende dat een succesvolle bestrijding van de
jeugdwerkloosheid vereist dat sociale partners de
uitgesproken verantwoordelijkheid ook daadwerkelijk
gaan nemen;

verzoekt de regering, zo veel als mogelijk te bevorderen
dat sociale partners het door hen toegezegde aandeel in

de bestrijding van de jeugdwerkloosheid leveren en de
Kamer daarover periodiek te informeren,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
Spekman, Van Hijum, Ortega-Martijn, Koşer Kaya en Van
Gent.

Zij krijgt nr. 196 (29544).

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat vanwege de economische crisis het
aantal werklozen onder jongeren volgens de verwachtin-
gen fors zal toenemen;

overwegende dat de regering voor de bestrijding van de
jeugdwerkloosheid 250 mln. heeft uitgetrokken en ter
invulling daarvan onder meer werkgevers aanspoort om
jongeren zo veel mogelijk aan een baan te houden en te
krijgen;

overwegende dat de gezamenlijke overheid zelf de
grootste werkgever is;

van mening dat de overheid bij de bestrijding van de
jeugdwerkloosheid zo veel mogelijk zelf het goede
voorbeeld moet geven;

verzoekt de regering, extra zichtbare inspanningen te
leveren om de jeugdwerkloosheid te bestrijden door zelf
op het eigen niveau van de rijksoverheid en andere
overheidsorganisaties, jongeren meer kansen te bieden,
onder meer door hun stageplaatsen en traineeplaatsen
aan te bieden;

verzoekt de regering tevens, bij de begroting 2010 over
het totaal aan deze inspanningen te rapporteren,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
Spekman, Van Hijum, Ortega-Martijn, Koşer Kaya en Van
Gent.

Zij krijgt nr. 197 (29544).
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Mevrouw Van Gent (GroenLinks): Voorzitter. Ik dien de
volgende motie in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat de jeugdwerkloosheid door de crisis
verder dreigt op te lopen;

Van Hijum
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van mening dat alles op alles gezet moet worden om dit
tij te keren;

van mening dat jong ondernemerschap, eventueel met
behoud van uitkering, hieraan een bijdrage kan leveren;

verzoekt de regering, met een plan van aanpak te komen
om jong ondernemerschap te stimuleren en te faciliteren
en de Kamer hier voor Prinsjesdag over te informeren,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
Van Gent, Dibi, Koşer Kaya, Spekman, Van Hijum en
Ortega-Martijn.

Zij krijgt nr. 198 (29544).
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Staatssecretaris Klijnsma: Voorzitter. Ik begin met de
eerste motie, namelijk de motie-Koşer Kaya c.s. op stuk
nr. 193 over de uitzendbureaus. Het is het voornemen
van het kabinet om de uitzendbureaus te blijven
betrekken vanuit de Werkpleinen bij de jeugdwerk-
loosheid. Ik heb dus geen bezwaar tegen deze motie.

De tweede motie (stuk nr. 194) is ingediend door de
heer Van Hijum en betreft het afrekenen van de
gemeenten, laat ik het zo maar noemen. Ik heb de tekst
hier nog niet bij de hand. Dat kan voor de jaren 2010 en
2011. Ik zou de Kamer echter willen vragen om die
kwantitatieve doelstellingen nog niet voor 2009 op te
nemen, want dan moet de zaak nog in gang gezet
worden. Het uitgangspunt voor de regio’s is dat jongeren
niet thuis komen te zitten. Het is op dit moment nog niet
helemaal helder welke jongeren zelf een plek gaan
vinden en welke jongeren op dat punt bediend moeten
worden. Ik vind het wel heel belangrijk dat we bij de
verdeling van de middelen in 2010 en 2011 die kwantita-
tieve doelstellingen hanteren. Als ik de motie zo mag
uitvoeren, dan heb ik geen bezwaar tegen deze motie.

De motie-Van Hijum c.s. op stuk nr. 195 betreft het
fenomeen meester/gezel. Het kabinet wordt opgeroepen
om te bezien in hoeverre dat bij de deeltijd-WW
explicieter kan worden aangegeven. Dat vind ik bijzonder
de moeite waard. In het debat is het ook aan de orde
geweest, dus ik wil met alle plezier kijken hoe wij dat
kunnen verdisconteren, samen met minister Donner, die
over de deeltijd-WW gaat.

De motie-Spekman c.s. op stuk nr. 196 betreft de
verantwoordelijkheid van de sociale partners. De sociale
partners hebben in het sociaal akkoord grote bereidheid
getoond om een groot aantal jonge mensen van plekken
te voorzien. Daartoe hebben zij zich verplicht. Ik ga hen
daar zeker aan houden. Ik vind het ook erg belangrijk dat
de sociale partners in hun arrangementen de regio’s
centraal stellen. De interactie tussen de regio’s en de
centrale tafels van de sociale partners neem ik dus met
veel plezier ter hand. Als ik de motie op deze wijze mag
uitleggen: volgaarne.

Dan kom ik op de motie-Spekman c.s. op stuk nr. 197.
Die betreft de overheid en de medeoverheden. Ik hecht
eraan, deze motie als werkgever te zien. U zult begrijpen
dat ik dit graag met collega Ter Horst wil opnemen. Het
Rijk neemt zijn rol als maatschappelijk verantwoord
werkgever bloedserieus, maar wij hebben natuurlijk ook
een brede algemene quotumregeling op dit punt. Ik zou

het plezierig vinden als de Tweede Kamer deze motie zou
willen aanhouden, zodat ik kan bekijken hoe of wat.

De allerlaatste is de motie op nr. 198 van mevrouw
Van Gent over het stimuleren van jong ondernemer-
schap, waarin wordt verzocht daarover te rapporteren
voor Prinsjesdag. Dat is wel een beetje kort dag, want
het is eigenlijk een zaak voor de regio. Ik heb tegen deze
motie natuurlijk geen enkel bezwaar, want het is prima
om dat te stimuleren. Ik weet alleen niet of ik het precies
voor de derde dinsdag in september ga redden, maar
laat ik ook eens ambitie tonen. Ik doe mijn best.

De voorzitter: Mijnheer Spekman, wilt u uw motie
aanhouden?

De heer Spekman (PvdA): Nee, ik breng haar gewoon in
stemming.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Stemming over de moties vindt plaats bij
de eindstemming.

Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 20 mei 2009 over het Vervoerplan
NS en het Beheerplan ProRail 2009.
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De heer Cramer (ChristenUnie): Voorzitter. Ik dien drie
moties in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat tijdens de driejarige bouw van de
traverse Nijverdal goede aansluitingen op het vervan-
gende busvervoer bij Nijverdal onmogelijk blijken door
bestaande capaciteitsproblemen;

overwegende dat zonder gerichte capaciteitsmaatregelen
de ongunstige aansluiting in Zwolle ook na het gereedko-
men van het project traverse Nijverdal zal blijven bestaan
en dit ongewenst is voor een spoedig herstel van de
reizigersaantallen;

overwegende dat dit knelpunt voldoet aan de criteria
voor overbelastverklaringen conform EU-richtlijn 2001/14
en de motie-Cramer (29893, nr. 56) en daarom reeds
enkele jaren geleden overbelast verklaard had moeten
worden zodat het probleem nu niet was opgetreden;

verzoekt de regering, ProRail op te dragen, dit traject
alsnog overbelast te verklaren en een capaciteits-
vergrotingsplan op te stellen,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Cramer. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 188 (29984).

Van Gent
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